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Az égyiittmiikiidés
az egyenlőség és

— mondotta Molotov
PARIS. — Moíotov szerdai beszédéről ér

kezett jelentés szerint a szovjet külügy
miniszter az olasz békeszerződés ügyében 
szólott ugyan hozzá a békeéírtekezlet teljes 
(iiéséhez, de több elvijcjentöségü megálla
pítást ís tett.

— A fasizmus fejet ti győzelemért — mon
dotta többek között Molotov — iszonyú árat 
fizettünk, éppen ezért népeink türelmetle
nül várják a békét előkészítő munkánk 
eredményéit,

— Ha azt akarjuk — folytatta —, hogy 
a béke tartós Jegyen, egyben demokra
tikusnak és a fasizmus ellen irányúiénak 
Is kelj lennie.

Olaszországgal kapcsolatban megállapí
totta, hogy az ország a fasizmus bölcsője 
volt, majd rámutatott arra, hogy a négy 
nagyhatalom külügyminisztereinek ez or
szággal kötendő békeszerződésre vonatkozó 
ajánlatait a békeértekezlet elfogadta és ha
tározottan visszautasította azokat az indít
ványokat, amelyek arra irányulnak, hogy 
bz olasz békeszerződést utalják az Egyesült 
Nemzetek Szervezete élél.

Ezek után örömét fejezte ki afelett, hogy 
az értekezlet nyilvános volt és így az egész 
világnak alkalma volt figyelemmel kisérni 
& tárgyalásokat. Az értekezlet két csoportra 
való szakadásával kapcsolatban megá’ijapi- 
toqa:

. A Szovjetunió az összes demokratikus 
országok közötti együttműködést kívánja 
és meggyőződése, hogy az a megoszlás, 
amely az értekezlet kebeléta belül létrejött, 
mesterséges.

— Hamis az a beállítás — folytatta Mo
lotov —, amely szerint a szláv országok 
ízembe akarnak helyezkedni az angolszász 
államokkal. Kejeteurópában uj helyzet állott 
elő, amjkor itt fiatal demokráciák szület
tek. Természetesen ezeknek támogatatok 
kell egymást, különösen olyan szerencsét
len esettekben, amjkor más államok elhanya
golják nemzeti érdekeiket. Ugyanakkor 
azonban e fiatal demokráciák baráti együtt- 
müködiést kívánnak teremteni az összes 
demokratikus országokkal azzal az egyetlen 
feltétellel, hogy ez együttműködés az 
egyenlőség és a kölcsönösség alapján tör
ténjék.

— Az ósdi demokráciák egyes köreiben — 
jelentette ki — megkísérlik elszigetelni a 
fiatal demokráciákat, amikor ezek vissza- 
u-aíitják kívülről jött tanácsaikat Ai Szov
jetunió, amely végigverekedte a független
ség és szabadság hosszú útját, igazolhatja 
Lenin megállapítását: ,Amikor egy nép a 
maga kezébe veszi sor»a irányítását, legyőz, 
hitetlenné válik".

Mojotov ezekután rámutatott arra, hogy 
azok, akik ,,nyugati b]okk“-ról beszélnek, 
Indiát és Kínát, sőt Etiópiát is bfelekénysze. 
rí tik e blokkba csak azért, hogy szavazataik 
azámáf. növeljék.

— Az ilyen képtelenségek vezetnek a 
szláv csoport és az úgynevezett nyugati cso
port közötti megoszlásra! — hangoztatta. 
-- Ezért óvakodnunk kejl mindannyiunknak 
ilyen mesterkedésektől.

Az újabb jelentések szerint a békccrtckez-

lap jelent'» szerint Teuman
PARIS. — A ,,Franc Tlreur“ című 

francia lap washingtoni tudósítója szerint 
Irvnv/n környezőiében mind sűrűbben be~ 
''r'lnr]; urró1, hogy az elnök komolyan 
'r‘r;lalkozik Hyrnrs menesztésének gondo- 

A békcértekczlcton az a hír tér-
f],  hogy iigmes utóda Hnmmcr 

Rooscvclt volt külügyminisztere

Túlzott volna azonban azt hinni, hogy 
távozása egyik napról a másikra, 

<7 akár a közeljövőben megtörténhetik, 
r.'-gte'cn azonban az, hogy az amerikai 

- í nyomása alatt cs főleg Wallacc, vala- 
"X Rooscvelt többi volt munkatársainak 
' • rozott kiállására Truman több olyan 

tett, amely homlokegyenest ellcn- 
‘•zik Iiyrncs politikájával. így. Truman 

egyetlen feltétele 
a kőlesőnősség 
a békeéríeltezleien

’ let teljes ülése befejezte az olasz békeszerző, 
dés tárgyalását. Triesztre vonatkozóan több 
szovjet indítványt fogadtak ej.

Jugoszlávia nem Írja alá 
az olasz békeszerződést

A békekonferencia teljes ülése 13 órai, 
rövjd megszakítással tartott ülésén a csü
törtökre virradó éjszaka negyed 4 órakor 
befejezte az olasz békeszerződés 78. cik
kelye és 9. függeléke feletti szavazást.

A szavazás simán ment, habár az olasz 
szerződés bevezetésénél Kardelj jugoszláv 
mjniszterelnökhelyettes tartózkodott a 
szavazástól, ezzel juttatva kifejezésre el
határozását, hogy nem irja alá a szerző
dést. Egy óra alatt már megszavazták az 
olasz—jugoszláv és olasz—francia hatá
rokra vonatkozó cikkelyeket. A második 
szakasznál, amely Triesztre vonatkozik, 
Hjelorusszja megbízottja pótinditványt 
tett Jugoszlávia javára történő liatár- 
kijgazitásra. A jugoszláv küldöttség 
szintén javaslatot tett.

Mindkét javaslatot 14 szavazattal 5 el
lenében elutasították.

Vita a dunai hajózás fölött
A békekonferencia teljes ülése csütörtökön 

délelőtt 9 órakor megkezdte a román béke
szerződés tárgyalását- Vandenberg szenátor, 
amerikai megbízott védelmébe vette az ilie- 
tékes gazdasági bizottság által hozott hatá
rozatot, melynek értelmében a dunai1 hajó
zást szabaddá teszik az összes Egyesült 
Nemzetek számára. Vandenberg azt indítvá
nyozta, hogy a Romániával kötendő béke. 

' szerződés aláírásától számított haf. hónap 
ajatf üljenek ö-'-sze értekezletre a nagyhataj. 
mák és a dunai államok képviselői, hogy ki
dolgozzák a dunahajózásj egyezményt. Az 
Egyesült Államok nem közvetlenül érdekek 
tek ebben a kérdésben, de nem akarják, 
hogy Románia szabadon választhassa meg 
azokat az államokat, amelyek számára lehe
tővé teszi a szabad dunaj közlekedést. A Du. 
na-bizoftságban a parti államok 6 szava
zattal 3 ellenében többségben volnának.

Eardely jugoszláv miníszterejnökhelyettes 
kijelentette, hogy a Dunahajózás kérdése 
nem tartozik a békekonferencia hatáskörébe. 
Jugoszlávia élesen ellenzi a Duna nemzetközi 
rendszerének bevezetését. A dunai államok 
függetlenek és nem szabad azokat imperia
lista törekvések eszközéül felhasználni.

A csehszlovák delegátus felhívta a figyel
met. vegyék tekintetbe Románia háborús 
közreműködését a szövetségesek oldalán és 
segítsék ezt az országot bejső újjáépítésében.

Az ülés folyik.

Hétfőn tesz a békekonferencia 
záróülése
A román, bolgár, magyar és finn béke

szerződések elfogadása egy-egy napot fog 
igénybe venni és igy biztosra vehető, hogy j 
liLfőn délelőtt a békekonferencia záróülé
sére kerül sor. Ez lehetővé tenné, hogy a 
delegátusok nagyrésze még elérje a „Queen 
Ejisabefh" hajót és idejében megérkezzen 
Newyorkba az Egyesült Nfmz"t<'k közgyű
lésére.

Byrttes menesztésére gimdol 
a palesztinéi kérdésben éles összeütkö
zésbe került az ango] kormánnyal, továb
bá megtiltották az amerikai flottának, 
hogy a görög vizeken tüntető felvonulást 
végezzen.

A Byrnes és Truman közötti nézet eltérés 
természetesen csak függvénye azoknak 
az érdekollcnféleknck, amelyek Anglia és 
Amerika között különösen ti közelkelcti 
kérd ősben mu t a 1 koznak.

Visszautasították a halálra 
*telt nemet háborús főbrinö- 
söf; kényelmi kérvényeit

REGI. X. — lludor.jelentés “zerint szer
dán ti berlini Szövetséges Ellenőrző Bizott
ság letárgyalta az. összes halálraítélt. német 
Idtüerluta, háborús főbünöíök kegyelmi kóré.-

Büszkén emlékezünk.

Két esztendővel ama nagy forduló-nap után hálás szívvel kdl megemlékeznünk a 
felszabadító hadsereg szovjet és román nőseiről éppen úgy, mint Kolozsvár magyar 
demokratáinak áldozatos ellenállásáról. Közösen teremtettek uj aianpot az élet küzdelmei 
számára, amelyek során niosf, már végleg ki akarjuk küszöbölni mind a labanc nép. 
árujók, mind pedig a Maniu-gárdisták fasiszta Őrületének utolsó maradványait.

Két esztendővel ezelőtt, októbar tizen egyedikén hajnalban vonult be a győntíl- 
mesen előnyomuló Vörös Hadsereg Erdély fővárosába. IttHolt még fegyverropogás 
hallatszott, a város területén azonban nem foiyft ütközet. A főtérről az éj leple alatt 
vonultak vissza az utolsó német tankok, máig egy hatalmas robbanás — a Szamos 
hidja repült a levegőbe — s a btevonuló szovjet kalilanák a város területén nem találtak 
többé ellenségre, csak barátra.

Alig virradt, s a városházán máris megindult az felet. UJ élet, a háború romjaiból 
való feienfejkedés és az igazj népuralom előkészítésének uj élete. Kolozsvár talaj, 
dóriképpen még front volt, tüzvonalbelj katonák rajai nyomultak át rajta házról-házra, 
messziről még hallatszott az ágyudörgés, de a város szivéímn már tisztviselők és 
munkások sürögtek-forogiak, hogy a Vörös Hadsereg egymásután érirttzB egységeinek 
a kellő támogatást megadják. Százával állottak a városháza udvarán a hídépítésre 
önként jelentkező férfiak, közöttük egy szakaszra vájó magyar egyetemi hallgató is 
és küldöncök jöttek-mentek, hogy a bevonuló katonaság számára kért ácsolcat, laka
tosokat, sofőröket és más szakembereket elökhritsék, vagy hogy szálláshelyeket biz
tosítsanak a harcban kimerült tiszteknek és katonáknak.

Egy percnyi fennakadás né’küi dolgozott tovább a történelmi fordujat nagy éjsza
káján az egyetemi klinika is. A magyar orvosj kar és klinikai személyzet rendület
lenül ott áljolt a betegágyaknál, amelyekbe szovjet és román sebesülteket hoztak a 
város. környékéiről. A Vörös Hadsereg parancsnoksága tudomásul vette, hogy a klini
kánál felfegyverstetf munkások tartanak Őrszolgálatot és a maga részéről is kiegészít 
tette az őrséget Amikor azután egy Blanju-gárdista csoport behaltoit. a klinikákra és 
ott’ az egészségügyi szolgálatot megzavarva a magyarok és zsidók ellen tüntetett, a 
Vörös Hadsereg azonnal közbelépett és biztosította a magyar egyetem szolgálatának 
folytonosságát.

Kolozsvár nem véletlenül került ki ilyen épem a háború forgatagából és nem véletlen, 
az sem, hogy a város öntudatos dolgozói azonnal munkába állottak. Október tizenegye- - 
óiké sorsfordulóját jó} kitervelt és hatékony ellenállási mozgalom készítetne ejő bent. S 
városban és az üzemekben. Bár a Horthy-rendșzer labanc pribékjei mlár 1943 őszén ha
lálra kimozták Józsa Bélát, a Békepárt élharcosát, a béke és szabadság hívei mégis 
tovább dolgoztak s Romániának az Egyesült Nemzetek oldalára való átállása, hírére Ko
lozsvárt maguk köré gyűjtötték a haladó polgárság legjobbjait, az egyházak vezetőit, s 
a munkások és földészek tömegeit. Széles társadalmi mozgalom alakult ki, amellyel 
szemben tehetetlen vojt a Gestapo, álig a legtöbb fasiszta elem hanyatt-homlok menekült 
a városból, a Békepárt hívei mindenütt otíhonmaradásra biztatták a lakosságot és a ki. 
ürítési rendeletek szabotálásával sokezernyi magyar katonaszökevényt rejtettek el a tá. 
bori csendörök elő],

A kolozsvári ellenállási mozgalom még a Vörös Hadsereg megérkezése eiőtt barátj 
összeköttetést teremtett magyarok és románok között, felfegyverezte a Dermata mun
kásait úgy, hogy azok meg is tudták akadályozni gépeik elszállítását s a hitlerista rob
bantóosztagok működését - többszáz taggal városi őrséget szervezett, amely ejőkészi. 
tette a lakosság munkabíró elemeit a Vörös Hadsereg támogatására. Sikerült klszaha. 
dltani a börtönből az offt sínylődő kommunista foglyokat is, sikerült megszöktetni szá
mos zsjdó munkaszolgálatost, s az erdélyi magyar hadsereg haladó elemeivel egyetér
tésben sikerült megkímélni a várost a rombolásoktól.

Amilyen büszkén emlékezünk ma vissza a kolozsvári ellenállás eredményeire, ojyaa 
kegyelettel kell visszagondolnunk arra a két hősre is, aki népe élén állott ezekben a na
pokban és a Gestapo tehetetlen bosszújának esett áldozatul. Nagy József újságírót a 
Gesttapó pribékjei, elajjasodott lelkületű magyar csendőrök segítségével elhurcolták S 
véres tetemét menekülésük közben dobták ki autójukból az egyik külvárosi utca köve, 
zetére. Kovács Katona Jenő írót, a békepárti mozgalom egyik vezérét szintén kakastollta 
sokkal vitették el lakásáról s azóta nyoma veszett. Kolozsvár két vértanúja örök bi
zonysága annak, hogy e város magyarsága áldozatot is tudott hozni a felszabadulásért^ 
a népek egyenlőségéért s a demokrácia nagy emberi álmáért.

sét. A kegyelmi kérvényeket visszautasi. 
tották.

Újabb jelentés szerint Bajorország minisz
terelnöke megtiltotta, I'ogy Papon és 
Fritsclie, a még Nürnbergijén tartózkodó 
két felmentett háborús föbünös ejhagyja a 
város területét.

„Mit csinálnak az amerikai 
csapatok Kínában ?“

MOSZKVA. — A moszkvai rádióban, ,,Mit 
csinálnak az amerikai csapatok Kínában?" 
címmel előadás hangzott e;, amely inegájla. 
pitotta, hogy az amerikai csapatok azért 
szálltak most egy éve partra Kínában, hogy 
elősegítsék a japán csapatok 1c.iznrc.|é-Af. és 
hazaszá] látását. Acheson helyet les külügymi
niszter nyilatkozata szerint feladatukat már 
májusban befejezték. Az nmeijkaj csapatok 
azonban azóta is Kiiuílx’.n tartózkodnak, szá
muk állandóan növekszik. Ezek ti c..\tpltok 
egyre, tevékenyebb részt vesznek íi po'gár- 
háboruba.n amely most már nagyobb hév
vel dühöng, mint bármikor nz elmúlt má.' fé) 
évtized alatt, A reakciós központi kormány 
hadműveleti (érvéit aincrilcií ti.-ztck dolgoz
zék ki csnpatailtat amerikai tisztek képezik 
k|. Az USA kölcsönökké,' s korrzriíi fegy
verekkel támogatja n kínai reakciói. Énei
kül mem letj vo|na polgárháború.

Sanghal jelentés szerint egyébként Ou- 
En-IAj tábornok forradalmi csapatat több 
várost íogiaitak cl és «rőjcjjcscn előretör. 

■ I

tek a reakciós kuamlntang megszállása alatt 
álló részeken. Csung.Kai.Sek tábornok, a 
reakciósok vezére 10 napos fegyverszünetet 
kért. Csu-En-Láj a kirótt visszautasjțottâ 
arra való hivatkozással, hogy fegyverszünet 
már volt a két szembenálló fél között, de 
Csang.Kai-Sek minden, esetben azt arra liasz. 
nálta fel, hogy csapatait felvonultassa.

Ncwyorki jelentések szerint újabb fönjeg- 
tüntetéseken követelték az amerikai crapajok 
visszavonását Kinábó],

fí’allacc tovább harcol

WASHINGTON. — Közvetlenül Wa]la- 
cenak a kormányból való kiválása utáa 
a nemzetközi reakciós sajtó irodáit bizo
nyos pénzügyi körök sugallatára azt a 
hírt terjesztették, hogy n Demokrata 
Párt WaHacct. és több társát eltiltotta, 
attól, hogy j pert novél>cn a választások 
előtt beszédet mondjon.

Londoni Rador-jelentés szerint Henry 
Waiiacct. hivatalosan is felkérték arra, 
hogy vegyen részt a Demokrata I’nrt vá
laszt ási harcában.

Jcnics A’oo'á veit, a nagy elnök idősebb 
fia pedig felkérte Wal]ncct, hogy Kalifor
nia államban tar|son beszédeket a reak
ciósok ellen. .T.imes Ttoorcvclt n demokra
ta párt egyik yezető szemclyiüéj'O, .
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VILÁGOSSÁG
A Romániai Magyar 5'épi Szövetség 

központi napilapja.

Kcloztvárj szerkesztőség és kiadóhiva
tal: Brassai.utca 7. Távbeszélő 258.

Nagyváradi szerkesztőség: MNSz.székház. 
Visívszki-utca 27. Távbeszélő 12—.fi.9

Kolozsvár po’„ár fi figórtak 
meg kell h" llania 

az idők szavát
KOLOZSVÁR. — Az aszály sújtott a vi

dékek tartományi segélyező bizottsága 
óz alábbi felhívást bocsátotta ki:

„Értesítjük Kolozsvár lakóit, hogy ok
tóber 13-án és l-'rén, vasárnap és hét
főn, a demokratikus szervezetek bevoná
sával, a város területén gyűjtést rende
zőnk az aszálysujtotta területek lakossá
gának megsegítésére. Azzal a felhívássá1 
fordulunk városunk minden egyes lakosá
hoz, hogy 'míndenk*  anyagi lehetőségei 
szerint, elsősorban élelmiszerrel, ruhane
művel vagy esetleg pénzbeli adománnyal 
járuljon hozzá az éhínség által fenyege
tett testvéreink megsegítéséhez. Kolozs 
vár polgárságának is meg kelj hallania az 
idők szavát és csatlakoznia kell ehhez az 
országos mozgalomhoz, amelyben kormá
nyunk oldalán az ország egész népe részt 
vesz".

Az Aszálysujtotta Vidékek 
Tartományi Segélyező Bizottsága.

ROMAN N YBL VT AN FOLYAM A MA 
GYÁR NÉPI SZÖVETSÉGNÉL. A Magyar 
Képi Szövetség október 14-től^ ke zdődőley 
a Farkas.utca 7 szám alatti székházában 
román nyelvtanfolyamot indít. Jelentkezn' 
minden délelőtt 9-tő| 12-ig és délután 4 fo 

i 6-ig lehet a Farkas.utc» 7 szám alatt. Bő 
yebb felvilágosítás ugy«M>Vt

A KOLOZSVÁRI ALLAJMT MAGYAR 
GYAKORLÓ FŐGIMNÁZIUM igazgatósága 
közli, hogy' a miniszteri re.nde.lef érteimé
ben az egységes középiskola I. osztályába 
minden IV., elemi iskolai osztályt végzett 
tsnujónak be keli iratkoznia Ezek részére a 
minisztérium nagy díjkedvezményt és meg
felelő előmenetel esetében ösztöndíjat blzto- 
sifoțt. . Beiratkozni lehet délelőtt 8—2 jg 
Farkas-utca 16 alatt, (Református Kollé
gium, II.. emelet jobbra).

MA BÖJTÖLJÖN, mert szombaton este 
S órakor lesz a kereskedők ismerkedési 
estje a Magyar Népi Szövetség rendezésé
ben a Farkas-utca ~ szám alatt. Disznó-, 
toros vacsora. Hangulatos zene, tánc.

SZOVJET ARTISTÁK KOLOZSVÁRON. 
Szovjet artisták, a leningrad! Mu^c Hal’ 
művészei október 11-én, pénteken este 8 óra
kor a Magyar Színházban, 13-án, vasárnap 
este 8 órakor pedig a Román Nemzeti Szín
házban tartanak előadást. Az előadó miivé 
szék közül megemlítjük Pficina Tamarát és 
Maszljnkóv Leonidot a Szovjetunió zetné«z- 
vensenyénék győzteseit, és Maszijukov Ale
xa Miért a pánorosz artisfaverseny győztesét. 
Az előadások éppen, úgy, mint az. ARLT’S 
rendezésében már előbb megtartott rendez
vények, maradandó élményt fognak jelen
teni, A Jegyeket elővételben az ARLUS áru 
altja.

HADIFOGOLYÜZENET Balogh Lajos 
hadifogoly Zászlósról,, aki a 42. ezredben 
szolgált, hozzátartozói hirt vehetnek áf Ká]- 
vin-utca 2 szám alatt, Vilma diakonissza 
testvérnél.

A KOLOZSVÁRI REFORMÁTUS KOLLÉ
GIUM IGAZGATÓS All A közli a helyben és 
vidéken lakó tanulóival, a .szii|őkk,e| és az 
intézet barátaival, hogy az év ünnepélyes 
megnyitását október 13-án vasárnap dél 
Ufán 4 órakor tartja meg "a Farkns-ufcaț 
református templomban. A tanulók három
negyed négy órakor gyülekeznek az iskola 
udvarán. A szü.őket és az iskola barátait 
szívesen lá.ija az iniézet igazgatósága.

A KŐVÁRI-TELEPI .,KALÁKA" SZŐ 
VETKEZET október 13-án, varámap este 6 
órai kezdettel rendezendő műsoros szüreti 
báljára meghívókat a hidelvei reformál11'! 
Icjkésaj hivatal nem adott ki. A. müsoro’- 
szüret 1 bált ti Kővári, telepi ..Kaláka" szö
vetkezet Széchenyi téri íi-/]ctc rendezi és a 
meghívók ts ott kaphatók.

Szombaton rendezi mea az
E”OÉI Y NÉPI K/RPAÎ EGYE^U Eí
mür.oros
szöreíi mEí’atságál 
a „RGYAL*  ös'Z?s termeiben. 

Toff'oii ps o lertncszclkcdvclokct gzuIoh 
hiúja meg a rendezőség.

IRODALOM
Livezeanu művészeti mímszter

Demokratikus államunknak alapvető feladata 
biztosítani az erdélyi magyar irodalom virágzása 

Az GFdéíyi magyar írók sikere az országos müvészkönsres^uson 
__ ____ U k.v.t.iA» plfnrmdására és I « két nép végső demokrata talell

BUKAREST. — Románia íróinak, új
ságíróinak és művészeinek szakszervezete 
Sadoveanu Mihail neves román iró elnök
letével országos kongresszust tartott a ré
gi szenátus épületében. A kongresszuson 
megjelent az erdélyi magyar irók küldött
sége is. A megnyitó gyűlésen Constanti- 
r.escu-Jasi tájékozt' ásiigyj miniszter és 
N. D. Cocea muvészetügyi vezértitkar be
szédei után a Romániai Magyar írók Szö
vetsége nevében Szemlén Ferenc iró üdvö
zölte a kongresszus résztvevőit.

Már a kongresszus első napján beható 
tárgyalások indultak a román es a ma
gyar jrószövetség kiküldöttei között a 
szerzői jogról szóló törvénynek a magyar 
Írókra való kiterjesztéséről, a kétszázalé
kos kulturb.'lveg jövedelmének arányos 
felhasználásáról és az ország nemzetiségi 
Írószövetségeinek szorosabb szervezeti 
együttműködéséről. A munkabeszamolók 
során Cicerone Theodorescu román és Mé
liusz József magyar részről azonos szö
veggel elő is adta már a kongresszusnak 
a kérdéses ügyekben való teljes tnegegye-

■

Éles határvonalrt husimé, 
ami elválaszt bennünket a mult hibáitól

— Mi magyar írók — mondotta —, ma, 
amikor már elmúltak a történelem sötét 
századai és az összes békeszerető népek 
részére megnyílt az ut az újjáépítésre rs 
a szabad fejlődésre — éles határvonalat 
húztunk, ami elválaszt bennünket a mult 
híbáilol. Azon vagyunk, hogy egy ííszjn- 
icbb. emberibb, boldogabb és testvériesebb 
világot építsünk.

A'két együttélő nép testvéri együttmű
ködésének jelentőségéről beszélve, a kö
vetkezőket mondotta:

— Egy nép csak akkor élhet, ha a körű, 
lőtte lévő népek is szabadon élhetnek, d 
román nép, akivel mi magyarok Erdély 
csodálatosan szép földjén együtt élünk, 
valóban él, mert élete alapjául a demo
krácia megerősítését és a közös fejlődést 
tűzte ki közös hazánkban.

Az ünnepély további műsorán Beniuc 
Mihai iró. moszkvai román sajtóattasé 
Petőfi-fordításaival, Eugen Jebeleanu pe
dig Ady-forditásaival aratott nagy sikert. 
Cella Serghie Nagy István ..Töröttszár- 
nyu angyal" cimü novella? -t olvasta fel 
románul. A nagyszámú román közönség 
lelkes ünneplésben részesittete a szerzőt. 
Vé"ül Ion Dacian, a bukaresti Operaház 
tenoristája, ét? eltelt Misu Constantínescu 
kíséretével.

Benedek Marcell, az irodalomtudós és 
művész tcvedíietrtlcn biztonságával, ele
mezte az átdolgozott „Mandragoră11 -t. Ki
mutatta, miért Halhatatlan az. amit Ma. 
chiavelll irt és miért kérészéletű és hazug, 
amit a XX. század, fűzött hozzá. A bíráló
nak nem marad más kötelessége, mint
hogy ennek a még igy, a XX. század ál
szemérméhez jdomitottan is pompás ko
médiának az előadásával, foglalkozzék.

Az előadás mindenképpen jó. A kolozs
vári színház együttese a „Mandragora"- 
val bizonyítja be, mire képes, örömmel, 
állapítjuk meg, hogy igenis tud stílusos, 
gyorsütemü, a kitűnő egyéni tejjesitmé- 
naeket cgyscgbeolvasztó előadást terem- 
'C1il.

A rendező, Lantos Béla, röneszánsz ko
média-stílusban építette fel az előadást. 
K>cm riadt vissza attól, hogy erőteljesen 
mozgassa vérbö alakjait. Tudatosan igye
kezett ,,mcgs.:clidiielt“ szövegével is utol
érni Machiavelli féktelen, egészséges jó
kedvét- Munkája nyomán kétségtelenül az 
ülény eddig legjobb előadása bontako
zott kj.

Ebben nagy része, volt a kitűnően ősz- 
szeválogatott színészeknek m, ak/k nagy
szerűen érezték magukat a nagyszerű ko- 
médiázási lehetőségeket nyújtó szerepek
ben.

Sorrendben a legelső közülók Kovács 
György. Evekkel < '.előtt játszotta már ezt 
a szerepet.. Akkor is nagyon jó volt, azóta 
azonban még érettebbe, még melyebbe cs 
teljesebbé miit alakítása. Akkor pimasz, 
sima eszű és nifcl.rü csclszövő’ volt. A 
commedja del‘arie-k Arlecchinója, a sha- 
kespcarci Mcrculio és a Donna Diana íir- 
döugőscn ügyes „confidente"-jón ok térsé
gében mozgott- Most több volt ennél; 

zést melynek hivatalos elfogadására, es 
végrehajtására Livezeanu muvészetügyi 
miniszter azonnal intézkedéseket is tett. ,

A szakszervezeti kongresszus kimagasló 
eseménye volt az 1914 óta, megjelent 
könyvek kiállításának megnyitása a Tiszti 
Kaszinó épületében. Itt Gala Galaction 
tartott ünnepi megnyitó beszédet. A kiál
lításon Ady Endre maszkja alatt mintegy 
száz uj erdélyi magyar könyv is szerepel 
ízléses összeállításban s szemléltető táb
lázat mutatja be a magyar Írók lapját, az 
pUtunk“-at. .

A Művészeti Hét keretében kedden este 
román—magyar kulturestély volt, melyen 
p magyar Írókon kívül N. D. Cocea, Mihai 
Béniim, Cel'a Serghie, Ury Benador, 
Eugen Jebeleanu, Marcel Breslgsu írók 
és Ion Dacian előadóművész vettek részt.

Az ünnepélyt N. D. Cocea nyitotta meg, 
aki rámutatott a Művészeti Hétnek erre 
az eseményére, amely a két együttélő nap 
közeledését szolgálja- A magyar irókül
döttség részérői Méliusz József tolmácsol
ta a magyar írók üdvözletét.

Az ünnepély meleg és baráti légkörben 
fejeződött be.

Az ünnepség után a Román—Magyar 
Társaság, a Bukarestben tartózkodó ma
gyar iróküldöttség és a Román írószövet
ség tagjai tiszteletére vacsorát rendezett 
a Capsa-étterem különtermeiben.

A vacsorán résztvett Groza Péter mi
nisztereinek, Luka László, az Országos 
Demokrata Arcvonal főtitkára, Livezeanu 
muvészetügyi miniszter, P. Constantines- 
cu lasi tájékoztatásügyi miniszter, Ghe- 
orghe Macovescu tájékoziatósügyi állam
titkár, Suciu Camil nemzetiségi vezérli t- 
kár és’a Román—Magyar Társaság főtit
kára. I. Chisinevszki, a Kommunista Párt 
központ] bizottságának tagja. Mjhai 
Bengic, Eugen Jebeieanu, Cicerone Theo- 
dorescu, Z. Qorbea, Miron R. Paraschives. 
cu. Ion Biberi, Gala Galaction, N. D. Co
cea. G. Giurguca, valamint a román iro
dalmi élet több más kitűnősége 
tóé1 et vezető személyiségei.

Gala Galaction szónoklatában 
és magyar nép megbékélését -
Szavaira a Romániai Magyar írószövet
ség nevében Méljusz József válaszolt, ki
fejezve a romániai magyar Írók azon hi
tét, hogy a békéért együttesen munkálko
dó magyar és román frók előbbre viszik 

és a saj-

a román 
méltatta.

mandragora .
• *

(Fe’urtás a kolozsvári Állami Magyar Ssinháxban)
bölcs, akf játszik az emberekkel, mindent 
tudó és mindent átlátó, aki ismeri mások 
gyöngéit, nevet rajtuk, kihasználja azo
kat s közben tisztában van azzal, hogy ön
maga is csak olyan, mint a többiek.

A nagyszerű tehetségű Senkálszky 
Endre megoblotta feladatát, de nem tud
ta eldönteni, melyiket játsza: a lángoló 
szivü idealista szerelmest, vagy a kaland
ra éhes kéjencet. Bármelyik mellett dönt, 
jobb lett volna, mint hogy habozik a kel
tő között s hol ide, hol oda billenti a sze
rep súlyát. A burleszken gonosz és ostoba 
aggastyánt. Csóka József ábrázolta tö
kéletesen. Sz-nte patologikus képet raj
zolt az akkori gonoszságról és ostobaság
ról, anélkül azonban, hogy engedett vol
na a túlzott komédiázás csábításának. 
Méltó párja Hegyi Lili, az álszent vén kc-

A KOLOZSVÁRI ..SZENTGYÖRGYI IST
VÁN" állami magvxr színház 

MŰSORA:

Pénteken este 8 órakor: A íeningrAü! 
MnMc Hall" miisoros estje az ARLUS ren

dezésében, Erre nz előadásra jegyeket n 
színházi pénziár nem árusít.

Szombaton este 7 órakor: Mandragora 
(Jegyek .sorszáma 38.)

Vasárnap déután 4 órakor: Cigánybáró.
(Jegyek Joi.'zAma 37.)

IT|c 7 órakor: Mandragora. (Jegyek sor
száma 38.)

A színházi kéri lx>il6it, begy az első n-.sz- 
1.1. lejáriává] bérleteiket a; ivr..skc<ljcní>t 
mcgujitanl, cl’pnkező esetben ;.z igargnfó- 
ság-nnk nem á l módjában heiye-jkct tovább, 
ra is biztosítani.

SZÍNHÁZ

.. .... nép végső demokrata találkozásá
nak ügyét is. A szónok megköszönte r. 
román Írók testvéri magatartását a Ma
gyar írószövetség kérdéseinek elrendezé
sében.

Crnza Péíer minisei erelnők 
fels eóíttlása

Ezután Groza Péter miniszterelnök 
emelkedett szólásra. A jelenlévőknek el
mondotta em'ékeif a háború alatti időkből, 
amikor maga is résMvytt a Délerdélyben 
működő magyar és román szellemi, embe
rek ellenállási mozgalmának találkozóin. 
Majd ,.A bö’-tön árnyékában'1 cimü köny
véből olvasott fel egy részt, amelyet egy
ben értelmezett is. rámutatva, hogy téve
dés volt a múltban a magyar népet urai
val összetéveszteni.

Nagy István pohárköszöntőjében raját 
élete példájával világított rá, hogy a 
mult uralkodó rétegei ellenségei voltak 
a szellemnek és a jelen feltételei maguk
ban rejtik az írói alkotás szabadságának 
lehetőségeit.

Livezeanu 
hangsúlyozta, 
irodalmi élet 
élet szemefénye és a demokratikus i-lb

miniszter felszólalásában 
hogy a romániai magyar 

az egész magyar irodalmi 
'1am- 

nak alapvető feladata ennek az irodalom
nak a. virágzását biztosítani. Bejelentette^ 
hogy az állami kiadó és a müvészetügyi 
minisztérium kiadója teljes erejével tá
mogatni fogja a. magyar irodalmat.

Luka László beszéde zárta be R pohár 
köszöntőket. Hangsúlyozta, hogy most 
fért vissza Magyarországról s hogy a ma
gyar demokrácia plyan komoly tneg« 
nyilatkozásának volt, tanúja, amely fel
tétlen biztosítékot nyújt a közös jövő ki
alakulásához. Rámutatott arra a fényre, 
hogy a reakc'ót fel kell számolni s s, de
mokráciáért folyó munkában az íróknak 
és művészeknek vezető Szerep jut.

A magyar írókat román irótársaik és*4  
jelenlévő politikusok nemcsak érdeklődés
sel. de őszinte baráti érzésekkel is fogdá
tok és íróink állandóan az érdeklődő kér
dések kereszttüzében állottáit. A. Magyal 
írószövetség tngjajnak bukaresti látoga
tása általánosságban nagy lépéssel vitte 
előre a román közvélemény érdeklődését 
nek felkeltését a magyarság szellemi és 
társadalmi kérdései iránt és a két írószö
vetség közt olyan bensőséges kapcsolat 
alakult ki, amelynek befolyása a román 
és magyar nép viszonyának jó irányban 
való kialakulásánál nem maradhat él.

ritöi'ő-ringyó szerepében. Állandó^ ks- 
rosztvet^sei — mindegy, hogy színészi 
vagy rendezői ötlet — már egymagák
ban pompásan jellemzik a figurát, Deesy 
Jenő egészségesen és bátran komé dlázik a 
bamba szolga, szerepében. Bara Margit il
lúziót kelt. Nem volt azonban elég ereje 
annak az átmenetnek az ábrázolására, 
amíg leolvad róla a kegyesség jégpáncél
ja és ráébredve a környező világ álezem, 
hamjs voltára, az ifjúság és szerelem ól
dalára áll. Finna Márta szépen és finoman 
mondotta e[. a prológust.

Szakács György inkább jelző, mint áb
rázoló díszletei illettek az előadáshoz,

A közönség kitünően szórakozott, lelke
sen tapsolt s szinte bizonyos a nagy im 
leér.

NAGY ELE&

KOLOZSVÁRI MOZIK MŰSORA:

Capitol: Az amerikai sasok. E.onlă.s' 
kezdete: fél 4. fél 6, fff.8 és fél 10 órakor. 
Vasárnap délrjött II órakpr matiné.

Corso: Három siiha.nc és egy csjfri. 
órás nevelés. Eöadások kezdete: 3, 5. ' 
9 órakor.

Rio: Az amerikai saook. Etlöadá.sok 
dete: 3, 5, 7 és 9 órakor: Vasárnap dé r 

11 órakor matiné
RoynJ: Ircne. Előadások kezdete: 3. 

és 9 órakor. Műsoron kívül uj hira'<•. 
sárnap délelőtt 11 órakor matiné.

Select: Férjet kelesek. KacagUlrt 
vígjáték. Előadások kezdete pontosan: •. 
7 és 9 órakor.

Uránia: 3:1 a azcrolcm javára. >-lr* •' 
Dénos, Rózsahegyi.



Világosság

kolozsvári ellenállási mozgalom mártírjainak ntolsó órái
KOLOZSVÁR. — Hogy mi történt 1914 március 19.e és október 11-e között fiszakerdélyben g közelebbről Kolozsváron majd 

rténcietn lesz hivatva pontosan kibogozni. A kortárs leikében ma még gomolyognak az események és összefüggések. De ebből a 
’ ^.olv-ásból azok az események és jelenetek emelkednek ki, amelyek egyre világosabban bizonyítják, hogy minél inkább súlyos, 
^dótt a fasizmus fisznkerdély és Kolozsvár népére, az antifasiszta harcosok annál keményebben és szivósabban küzdöttek ellene, A 
^l-epárt és a Imréje csoportosult Ellenállási Mozgalom szörnyű elnyomatásban é« terror a|ațt végezte munkáját. A Gestapo kopói 
Tu magyar csendőrség pribékjei á llandóan a nyomukban voltak. A harcot mégis megalkuvás nélkül folytatták. Emberek százait 

ezreít^mentetiék meg a pusztulástól. B haláltól.
Két kiváló antifasisztát nié;: • elért, a hóhérok keze. Miután Józsa Bélát, a Békepárt vezetőjét a szamosfalvi táborban halálra 

ónozták az utolsó napok förgetegében elhurcolták a másik vezetőt. Kovács Katona Jenőt g ugyanaznap este német katonák vé
dtek a’ fiatal demokrata újságíróval, Nagy Józseffel is. .

A szabadság, a béke és az emberszerotet hősi halottal ők. Büszkeségeink, akikre emlékezni kötelességünk s akiknek eszméi- 
Ért sotpisem szűnünk meg küzdeni.

csendőrök vitték ei Kovács Katona Jenőt,
a- Békepárt k&ozsvárt veietSjéí

KOLOZSVÁR. — Ezerkilencszáznegy- 
rs-négy bomlott nyarán Kolozsváron egy 
^tor 'népéért aggódó csoport, kockára téve 
ațșt’étetét, azért dolgozott, hogy ameny- 
jrjre lehet, megakadályozza a vérontást, a 
j;í;Jiosságokat és előkészítse a felsza. 
ti*;ást.
Ennek a kis csoportnak volt a Jelke 

lovács Katona Jenő,
Jjícffi sokkal azelőtt került ki a szanató. 
lóiból, A sok nélkülözés, a Parisban el
ütött ’ tanulmányi év nyomorúságai, az 
Lfólí munka neki is elhozták a szegények 
I șrUiț veszedelmét, a tüdőbajt. De abban a 
’.flanatban, amjkor félgyógyulfan elhagyta 
I szanatóriumot, már nem törődött többé 

Ágéval. Félrevezetett és nyomorúságba 
•öntött népének szolgálatába állott. Ugy 
»e, hogy akkor, amikor Európaszerte 
sázeírével pusztítják el az emberi életet a 
yirrnus hagymázos őrületében, nem ki- 
n»ve az ártatlan gyermekeket, aggokat és 
sszanyokat sem, akkor nem szabad és nem 
jthq a saját életével törődnie.

A Bem-utca 7 alatti óvó
helyen lakott

Kdmtive» Nngy Lajossal beszélgetek Kö
lts Katona Jenőről, Együtt laktak, együtt 
a dolgoztak és szinte az utolsó pillanatig 
hirte az utolsó napok lázas forgatagában 
B eltűnt' szabadságharcos életét,
- Hajnaltól késő estig szaladgált, szer- 

Keti. irányított — mondotta Kőműves 
Sígy Lajos. — Együtt laktunk a Eem.utca 
I a]afti házban, a bombázások elő] leköl- 
iWnk az óvóhelynek kinevezett pincéibe.
I börtönökből kiszabadult és bujkáló sza- 
Mságfaarcosok naponta kopogtattak be 
(jónkon, hogy egy-két éjszakára szállást 
találjanak aztán tovább mentek, máshol 
bujkálva, húzódva meg egy-két éjszakára. . 
JM« Katona Jenő a Békepárt embere I 
»>lt, Az ellenállási mozgalom vezetőivel, I 
Mogh Edgárral, Csőgör Lajossal, Jor- 1 
íiky Lajossal és a börtönből kiszabadult 
Siffió Gyulával, Veres Pállal, Nemes Jő- 
neffej és másokkal együtt dolgozott. 
Uelszabadujás előtt pár nappal fjgyetmez- 
Itfíst kaptunk, hogy a Gestapo kezébe ke

fe listán negyven kolozsvári antlfasiszlta 
Jtre szerepel. Változtassuk lakásunkat mi- 
lá gyakrabban, - mert le akarnak tartóz-

ótni. Naponta érkeztek a figyelimeztetések.
II Kovács Katona Jenő nem mozdult. Nap- 
?• szaladgált, éjszaka pedig ugyanabban a 
Jetében aludt.
- Majd, ráérek — mondotta Kovács Ka- 

•tta Jenő a figyelmeztet ősre.

Két nappal 
a felszabadulás előtt.

. kilencedikén este, azon a napon, 
Nagy József újságírót a kávéházi

ttáter
ttkor
■ttal mellől vitték el, hogy megöljék a fa- 
'®a pribékek, újabb, komoly figyelmez- 
' it kajrott Kovács Katona Jenő Csőgör 
-’-l'siól és Demeter Jánostól:
- Senki no a’udjék ofthon — szóit a fj- 

■"■ilmfztetés. — A Hsfa a hóhérok kezé- 
'' van.
~ T.n nem vagyok rajta n listán — mon- 

Kovács Katona Jenő és éjszakára 
■tt-ment a Bem-utca. 7 a|att.i óvóhelyre, 

az ágyba és olvasott.
^rz-negj, órakor autó állott meg a Bem-

7 o'<)tt. Zörgettek a kapun. Az óvó. 
’T-r. tartózkodó lakók valamelyike kl- 

’-v.ta az ajtót.
Razzia! — mondta a csendőrökkel ér- 
íssr.'.f^. Kői csendőr a kapuhoz álijoft, 

kertajtftt állta c| és három, a zászlós 
Jement az óvóhelyre. A pince 

' ”.'zre vo't osztva. Az egyik helyiségben 
[ki jakój húzódtak meg Lcigazoltatták 

i
" Más nincsen Ifit? — kérdezte a zászlós 

hangon, mint akt keres vajnklt.
Van még egy óvóhely hátul — mon-' 

\ az. egyik lakó.
f *•  r'r.z’/'x- odavezet1e.t.|e. magát. Megállóit 
I ! ? Katona .lenó .ágyánál:
’ *“ Az Igazolványait!

az iratokat, 
csendőrnek.

megnézte 
az egyik 
kövessen — mondotta

Kovács Katona Jenő felkelt, átnyújtotta 
az igazolványokat.

A csendőrzászlós 
aztán átadta azokat

— öltözzön fel és
Kovács Katona Jenőnek.

Kovács Katona Jenő felöltözött, kiment 
a csendőrökkel az ajtón és — nem tért 
vissza soha többé.

— Másnap reggel érkeztem haza — 
mondja Kőműves Nagy Lajos. — Bikáira 
akartam menni, de útközben elvették a né
metek az autót és visszatértem. Az utón 
találkoztam Jordákynévai,

— Kovács Katona Jenőt elvitték a csend
őrök — mondotta.

Loném&eekék kI Nagy József újságírót,
ai ellenállási mozgalom egyik harcos tárnát

KOLOZSVÁR, 1944 október 11. Már má- 
sodik éjszaka nem tudtam lehunyni a sze
mem. ültem a pince egyik sarkában s me
rev fekinfettei bámultam a Jecsavart pet- 
ró’eumlámpa remegő sárga lángocskáját. 
Nem mertem a hevenyészett prjesre le
feküdni, nem mertem behunyni a szemem. Ha 
.a fáradságtól véilietlenül bekoppant, menten 
az iszonyú kép ’ táncolt előttem. A Bőd 
Péter-utcai sarki léckerítés, a lécen géppisz
toly golyójának friss nyomával, s a kerítés 
mellett vérbefagyott, megcsufojt barátom 
arca, S a németek borzalmas tekintete a 
csafakos utcákon, amint sunyi kutyaarccaj, 
furcsa halszemekkeí néznek, nézik az egy- 
lovas stráfszekeret, rajta a koporsót, amely
ben az általuk, kivégzett Nagy József holt
testét szállitottuk.

Azófa se ennj, se aludni nem tudtam. Lá- 
. zas idegeimben is csupán egy kérdés tért 

vissza makacsul s dobolt a halántékomon 
j a percek riadó kalapácsütésével: Hogy tör- 
I tűnt ? Miért törfént ?

A gondolatok rapszodikusan gomolyog
tak. Egyik kép a másikra tódult, miközben 
künn az októberi éjszakában velötrázó csat- 
tanással robbant egy-egy akna, s ugattak 
szüntelenül a gépfegyverek.

Jóskát láttam magam előtt az ej.sö talál
kozásunk a]ka]máva]. Még gyermekek vol
tunk mindaketf.en. Haza] darócban, anyánk 
szőtte ruhában jártunk még akkor. Jóska 
második gimnazista volt a székejykeresz- 
luri, én negyedik gimnáz}sta a kolozsvári 
Unitárius Kollégiumban. A diákéletről be
szélgettünk s csaltuk egymást kölcsönösen 
ki-ki a maga iskolájába.

S mo®t halott. Jóska nem él — didereg
tem a hűvös pincében.

Tizedikén reggel 
hogy kivégezték a németek, 
polgármesteri szobájában vol-

tudtam meg, 
A városháza
tünk s a Balogh Edgár utasításaira vár
tunk. Az egyik sarokban épp megbeszélést 
folytattak Nagy Istvánnal s néhány Dér- 
mata-munkással. Az utcán nőmet tankok 
düböröglek, Felek felől ágyuk bömbö]ése

Becember ebeiéi meg
ai előadások az egyetemeken

BUKAREST, — A nemzetnevelésügyi miniseié rétin az összes főiskolai és rgye- 
tárni előadások megkezdését december 1-re határozta meg,

Az összes egyetemi vizsgákat —■ beleértve a felvételi vizsgákat is — november 
fă és december 1 között tartják meg.

186 évi börtönt osztottak ki 
A ntonescti „seakértő-minissíer ei66 között
BUKAREST. — Az elsökcriilcti bünte

tő törvényszék szerdán este hirdetett íté
letet azoknak a volt minisztereknek nz 
ügyében, akiit Antoncscu kormányában 
mint .^za-kértük1' vettek részt, összesen 
18(> évi biii'lönbüntctést oszlottak kj kö
zöltük, Így Alircpa Cancicovol^ akinek 
reakciós pénzügyi törvényeire jó] emlék-

a hátramaradt 
Kovács Kafona

becsületszavát

Teleki Bélának, az Erdélyi Párt elnökének 
közvetítésével elszaladtak 
csendörörshöz és követelték 
Jenő svaba dlábrahelyezírét, 
' A parancsnokhelyettes 
adta, hogy nem tud Kovács Katona Jenő
ről, elfogatási parancsot sem adott ki ellene. 
Kihallgatta a csendörség háiramaradt em
bereit. Állítása szerjnt senki nem tud sem
mit Kovács Katona Jenőről.

•Kovács Katona Jenőt elnyelte az éjszaka, 
a fasizmus éjszakája.

De emléke, tanításai velünk maradtak. S 
az ö szellemével építjük tovább azt a jövőt, 
amiről álmodott s amiért életét áldozta.

JAGAMAS ILONA

igazo>l-

szájjal 
„Ellen-

hallatszott. Biró Tibor dr. vánosőr 
Ványokat irt alá.

Feldúlt arccal, meg.megvonagló 
robogott be Végh József, az egykori 
zék“ volt szerkesztője. Kezében újságpapír
ba csomagolt valami.

— A németek agyonlőtték Nagy Jóskát
— hozta a kegyetlen hírt, fis leroskadt egy 
székre.

Balogh Edgárnak és Nagy Istvánnak 
megmerevedik az arca,

— Bf a pénztárcája az igazolványokkal
— bontja ki az újságpapírt.

— Hol van ? Hoț förtánt ? — kérdi Balogh 
Edgár.

— A Bőd Péter-utca sarkán, egy kerítés 
mellett tajálják mifg a városőrök.

Egy óra múlva már a „Fenyvesi-cégtől 
rekviráit lóvá.] és szekérré! s az időközben 
megvásárolt koporsóval kerülgettük a vissza
vonuló német egységeket. Jóskáért men
tünk.

A jelentés pontos vo]t. A Bőd Péter-utca 
és a Gyárfás Jenő-ufca sarkánál feküdt a 
léckeriién mellett. A városőrök arcára tet
ték a kalapját. Az utolsó pillanatban mellé
hez kapott a balkezével. Keze körű,) 
négy lövés.

Álltunk mellette földbegyökerezett 
két munkás és én. Egy jó hosszú 
nem jutottunk szóhoz. Végül az egyik mun
kás megszólalj. Méjy rekedtes hangon csak 
annyit mondott:.

— Mint egy kutyáva-l ugy bántuk el sze
gény emberrtfl.

Lassan az utca lakói is körénk sereglet. 
tek. Beszédjükből lassan fény derült a 
dráma utolsó jelenetére.

— Háromnegyed tízkor lehetett — ma
gyarázta egy asztalos a szomszédból. Annál 
a kapunál álltunk — mutat alig húsz lépés
nyire a tetthelytől. — Beszélgettünk az 
öcsémmé]. Egyszer csak

vér és

lábbal, 
percig

egy német tiszti autó 
robog felénk, végig a Gyárfás Jenö-utcú.n. 
Beljebb húzódtunk a kapu mögó. A sarokra

szik a romániai magyarság is. 20 óvj sir 
lyo.'t börtönre Ítéltél:. A többj vádlott. H 
évtől 20 évig terjedő súlyos börtönt. Ille
tőleg kényszermiinkabiintctési kaptak. A 
táve|lévő Oviditt Vladr'scut életfogytigla
ni kényszermunkára ítéltek. Az chtCltck 
vagyonát az állam javára elkobozták.

Az ítélet még nem jogerős.

A2EWBUC5K EL
JELÉRE

SZAVAZZATOK!
éirve, az autó behúzott az árokba. A kicsa
pódott ajtón német lcatonák egy magas, 
vékony embert vonszoltak ki s jdeáílljtották 
a kerítés mellé. Valamit, beszéltek németül, 
fojtott hangon, aztán' gyors egymásutánban 
négy géppisztolylövés hangzott el s már 
robogtak is lámpa nélkül a sötét estében.

Miközben a holttestet beemeltük a kopor
sóba, az egyik szomszéd felfedezte a kerí
tésen a golyók nyomait. Hármat. A negye, 
diknek nem vo]t nyoma.

Némán és dideregve 'indultunk a Pata
utca fejé a Pata-utcán, Heltai-utcán, Petőfi, 
utcám át a házsongárdi temetőbe. A vigasz
talan őszi égen Ráták keringtek, a Házson- 
gárd felett kattogtak a gépfegyverek. Soha 
nem tudom elfelejteni azt az ufat s a ránk
bámuló németek arcát.

A koporsóit letettük a hldegházba, Teme
tésről egyelőre szó se lehetett. . . '

A városházáin tudtuk meg a ■ dolgok előz
ményét-. Már amit meg lehetett tudni, 9-én 
este, fél fiz órakor fognák el magyar csend- 
öraltisztek a New-York kávéházban, ahová 
rádiót hallgatni tért be. Állítólag egy ma
gyar operaénekes társaságában volt, amikor 
az igazoltatás úján a magyar csendőr
altiszt pár szóra kihívta a kávéház előcsar
nokába. Ott vártak rá a németek.

Nem tudom már hányadszor gondoltam 
át a történetet azóta, hogy a pince homá
lyában fel-felsiró kislányom mellett kupo- 
rogtam étien ési szófián.

Vasárnap délben míg a Belvárosi ■ kávé
házban Végh Józseffel figyelmeztettük:

— Jóska, erre az egy-két. napra bújj el 
valahová Keresnek. Ha mostanáig megúsz
tak, valahogy át kell vergődnöd ezt az egy. 
két napon

Most is fülentb® cseng, 
a hangja.

amint jellegzetes székely dialektussal 
mondja:

— Csuk nem fosztom meg magam attól 
az örömtől, hogy lássam, miként pucolnak. 
Elég volt nekem három hónapig a Székely
földön bujdosnom előlük.

Nem tudta végig nézni.
1 Dideregve gondoltam arra, hogy vájjon a. 
többieknek sikerül'.t-e megúszni ép bőrrel T 
S vájjon megérem-e magam is a reggelit 
M annyi idő telt el azóta? — töprengtem. 
Szörnyül Hát nem virrad meg soha már?

Egy pillanatra bekoppant a szemem, de 
máris riadtan 
bogó lámpára. 
Jóska arcátó].

Váratlanul 
szomszédom. a 
kiáltott be keményen, mintegy diadalkiál. 
társsal:

emeltem tekintetemet a Jo- 
Ncm tudtam menekülni a

kicsapódott a pinceajtó s 
SchulLkendőgyári munkás

LlegjöKek az oroszok! 
már mm vagyok képes vísszaemlA- 
a következő pár órára. Csak azt tu- 
hogy az Eperjcs-utca sarkán egy

Ma 
kezni 
dóm, 
szovjet katonának rohantam neki és meg
öleltem. Kk-é riadt tekintett' 1 nézett rám 
az c.Chő pillanatban, de valamit, megérthe
tett nz m-eomról, a hangomból, mert elmoso
lyodott s jó, kcmér.y férfi fogással nicg- 
í.'/.orltotta a kezemet,

A rab érezhet j'yesmit, amikor bűzös 
börtönéből kilépve, boUszippant a friss Jőve, 
göbc h egy r.'lri barátnak megfoghatja a 
kezét.

Szegény Nagy József, a. Te kezedet görcs. 
1k* rzoritiatl.i egy német géppisztoly gyU'* 0' 
golyója. De gólc.sbcszorüf kezed s népedért 
kiömlött Véred figyelmeztet. Harcra, küzxlc- 
l’tnrr .•: a szabadsághoz vájó rendíthetetlen 
ragaszkodásra.

Két. íivvd a halálod után fogadjuk, hogy 
nem felejtkezünk meg rólad.

DÁVID GYULA
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ÉRTS&3JTÉS! Varrógépeket, kötőgépeket 
JegolcsG/oen lehet vásárolni Kolozsváron 
Weisz gépkereskedelmében, Horea_ut 56. A 
demokratikus pártok tagjai továbbra is 5 
százalékos árkedvezményben részesülnek. 

7590
GYERMEKKOCSIT, bútort, butorhuzatot 

megvételre keresünk. ,,Unicorn", Kossuth 
Lajos-utca 10. Telefon: 508. 7657

MOTORKERÉKPÁR 350 cm’.es, superaport, 
uj gumikkal eladó, Vodl]]a, Budai Nagy An_ 
(al-utca 20. 7704

ARAGAZ tartályt keresek megvételre. Ma. 
Jom-utca 32, I. emelet. 7893

MODERN, kifogástalan állapotban lévő 
kombinált szekrényt és egy dupla pihepap. 
jsnt azorrna] megvennék. Cim: Rózsa drogé
ria. 7936

EZÜSTÖT legmagasabb árban vásárol a 
„Tacamui" ezüstárugyár, Kolozsvár, Zola- 
utca 7. Te]efonpa]ota mellett. 7898

ELADÖ egy darab Singer kar'-’aJ'.ajós 
varrógép. 1 darab 2. számú Wertheim-szek- 
rény, női és férfi kerékpár. Jókai-ufca 2, 
U- emelet, 1. ajtó. 7903

DIÓHALÓ, ebédlők, fotelek, íróasztalok, 
Írógép, varrógép egyszemélyes rekamiebetét, 
előszobabutor kaphatók Kanyarónál, Kossuth 
Lajos-utca 14. '7935

DUNYHÁT, párnát, paplant, egyéb hasz
nált dolgokat is nagyobb mennyiségben is 
veszek. Szent László.utca 9, Dermata közé
jében. 7947

PERZSAGALLÉROS fekete, keveset hasz- | 
Bált, középtermetre va-Jó női télikabát eladó. I 
Horaa-ut 57, I. emelet, 2. ajtó. Délután 2— ’ 
t őrájg. 7951
. ELADÓ üzemképes posztó- és szövetvá- 
nyoló és prés Hidalmás községben. Szanf-a- 
marijan és Szilágyi. 7957

ELADÖ 5 vastraverz, használt. Felvilágo
sítást -ad Pásztor, Horca-uf 63. 7955

ELADÓ nagy zománcozott fürdőkád, 2 da
rab nikkelcsöves száiitóbura fodrásznak. I 
Csóka-utca 7. 7961

ELADÓ uj fekete, szőrmegápéros férflbun. 
da, Ba-rtha Miklós-utca 4, II. emelet. 7962

PÁLINKAFŐZÉSHEZ gyümölcscefrét ve
ssek. Címeket kérem leadni a kiadóba „Jól 
fizetek" jeligére. 7893

JÓKARBAN lévő golyésprést keresek 
megvételre. Cim a kiadóban. 8009

EGY fekete uj t éji kabát szőrmével kom
binálva eladó. Cim: Mária királyné.utca 20. 

8002
ELADÖ nő átmeneti kabát középtermetre, 

sötétkék dublé szövet kifogástalan állapot
ban. Értekezni: Hubay szabó-cég, Főtér. 7969

MEGVÉTELRE keresek argóra gyapjút 
és fbna'át, linóleumot bármilyen nagyságban. 

Terno" Széchenyi-tér 16, bejárat a Kádár
utcából. 7994

EGY jókarban lévő mély gyermekkocsi és 
egy Agfa fényképezőgép 6X9 ejadó. Érdek
lődni: Ung József füszerüz-iet, Egyetem- 
ufea 3, 8003

KIS stráfszekeret keresek megvételre. Baf_ 
fhyány-utca 26. 8002

KORCSMAASZTALOK és tyúkketrec el
adó. Mócok-utja 62, iroda. 7990

EGY uj fekete télikabát plüs béléssé] és 
szőrme gallérral eladó. Bartha Miklós.utca ♦ 
4, H. emelet, 8, 8007 |

KÉT külső és két belső kerékpárgumi sür- ■ 
gősen eladó. Bocskai-utca 1. 8005

FÉRFI bicikli jó erős vázzal uj külső 
gumikkal eladó 800.000 lejért. Könyvköté
szet, Kossuth Lajos-utca 7, udvarban. 8023

UJ gyermek sportkocsi eladó. Méhes.utca 
136. 8026

ZONGORA, fekete rövid, kereszthuros, 
eladó. Mária királyné-utca 4, aszfalosmü- 
heliy, 8051

ELADÓ szeszfokolók fehér háló, nagy 
rézüst és hintaszék. Tebei-utca 23, Rákóczi
ul hegyed. 8015

ELADÓ hat négyzetméteres összekötő 
perzsaszö-nyeg, 250X350 nagyságú gyapjú, 
szőnyeg, nagy olajfestmény, gyermekpap- 
Jnnhoz selyem. Monostorl-ut 45, 9. ajtó. 8036

ELADÓ 14 m. He mann—Po]|ák.-féle le
pedővászon. Kossuth ízijos-utca 6, emelet.

8032
ELADÖ zománcozott, samotfa] bélelt, szén- 

. Vagy fafütéses szobakályha. Linczeg.utca 
10, emelet. 8031

VESZÜNK kb. 1000 cserepei 
Sícuiia Dózsa György-utca 6.

FÜRDŐKÁD melegítővel sürgősen, 
hyosan eladó. Rákóczi-ut 110.

ELADÓ 
mekkocsi.

egy faii ingaóra és mély 
Petőfi.ufea 5, földszint,

■

i

ELADÖ csikóbunda és arany női karóra. 
Kossuth Lajoo.Ufca 3, borbély, 8039

ELADÓ plan inó sürgősen, Monostori-ut 
109. 8045

RÁDIÓ modern e]adó. Szappan-utca 32 
jobbra 1. ajtó. 8046

HARISNYASZEMFELSZEDÖGÉP és egy 
4 4-1 lámpás rádió «'adó. The’.lmem-utca 5, 
Budai Nagy Antal-Ufcai kaszárnya mellett. 

8043
ELADÓ jókarban lévő boros- és káposztás

hordók. Érdeklődni Márta királyné-utoa 29. 
8055

NŐI bunda jő állapotban sürgősen e>dó. 
Érdeklődni Capusán és Nimberger cégnél, 
Dózsa György.ufca 24. 8026

FÉRFI fehérnemű, télikabát refuz kalap, 
fényképezőgép, pafefon ejadó. Farkas-ufca 
8, kapu ajatt jobbra, 2-ik ajtói. Gr,

ALKALMAZÁST KAPHAT
CIPÉSZ segédet vegyes munkára azonnal 

felveszek. Cim a kiadóban. 7971
JÓL főzni tudó mindenest, háztartásbeli 

alkalmazottat azonnali belépésre keres 
Gancz Unió-utca 9, emelet. 7986

SZERéNYIGéNYü, otthonra vágyó ház
vezetőnőt keres iparosember. Megbeszélés 
délután 4 óra után. Pata-utca 42 3. ajtó. 

7958
BUKARESTI kozmetikai gyár keres per. 

fekf román, magyar levelezőnőt. Ajánlatokat 
,,Komoly munkaerő" jeligére. F.

HAZISZÖVÉSBEN gyakorlott, müfo-nalhcz 
is szokott szövőasszonyok munkAf kaphat
nak. Jelentkezni lehet pénteken és szómba, 
fon réggé] 8 és 9 óra között Maialului-ufca 
46. . . 8021 *

KERESEK perfekt román—magyar .leve-» 
lezö- és könyveiönöt. Ajánlatokat ,.Megbíz, 
ható" jeligére a kiadóba kérek.

SZABÓ segédet, nagy munkást 
órabérrel keresek. Cim a kiadóban.'

KIFUTÖFIUT vagy embert könnyű mun
kára felveszek. Könyvkötészet, Kossuth La- 
jos-utca 7, udvarban. 8023

HÁZTARTÁSHOZ mindenes háztartási al
kalmazottat azonnaj felveszünk. Hősök-tere 
3. szám. ' 8024

FLACHGÉPEN jót gyakorolt kötőt vagy 
kötönöt. azonnal felveszek. MÜIljer kötődé, 
Mócok-utja 58. 7996

AZ UNITÁRIUS főgimnázium igazgatósága 
pályázatot hirdet a konviktus gazdasszonyi 
állására. Pályázhatnak unitárius valjásu, 
kehő iskolai végzettséggel rendelkező, egye. 
dü]áiló személyek. Javadalmazás: teljes ellá
tás és havi 150.000 lej. írásbeli pályázatok 
a kollégium igazgatóságához adandók be, 
október 20-ig. 8010

EGY ügyes fiatal takarítónőt félnapra 
pékségbe felveszünk. Cim: Arpéd-ut 40, 1— 
3 óráig. 7998
ALKALMAZÁST KERES
43 ÉVES vagyok, elhelyezkednék 20 éves 

leányommal egy jobb uricsaiádnál, melynek 
háztartását vezetném. Értekezni Kozma Já
nos IV. kerület, Budapesfi-Ut 46. 8020

FIATAL leány házi ápolónőnek menné 
vidékire is. Monostori-ut 54. 8628

INTELLIGENS fiatal zsidó özvegyasszony 
házvezetőnői elhelyezkedést keres, lehetőleg 
egy személyhez. Szíves megkereséseket ,,Ott
honra vágyom" jeligére a kiadóba kér. 8037 

GYAKORLOTT asszisztensnő orvosi ren
delőben elhelyezkedést keres. Cim a kiadó
ban. 8037

NÉGY középiskolát végzett fiatal leány 
kiszolgáiónői állást vagy hozzá illő bármi
lyen más munkát válla), „Perfekt román— 
magyar nyelvtudással" jeligére a kiadóba. 

8053
HÁZVEZETŐNŐ állást keres, ki a varrás

hoz js ért, idősebb párnál vagy urnái. Címet 
a kiadóba kérek „Szerény" jeligére. 8001

A tiranai Balkán-Olimpián
***

Roménla eddig négy atlétikai bajnokságot nyert

Albánia—Bulgária 3:1 (1:1)
TIRANA. — A Balkán Olimpiai Játékok 

harmadik napján nagy meglepetésre a kis 
Albánia labdarugó válogatottja 3:1 (1:1). 
arányban legyőzte a bolgár válogatottat. A 
mérkőzésen megjelent 30.003 főnyi közön
ség a játék befejeztével hatalmas ünneplés
ben részesítette a győztes albán csapatot,

A szerdai napon megkezdődtek az atlétikai 
bajnokságok küzdelmei. Az ejBŐ versenyna
pon Románia atlétái négy bajnokságot nyer
tek. A 100 méteres férfi síkfutásban Moina 
10.8 másodperces idővel győzött. 2. Lupsa 
(Románia) 10.9 mp. 100 m. női síkfutásban:

1. Luiza Ernst (Románia) 13.2 mp. Hi-x, 
ugrásban: 1, Cajistrat (Románia) 13 
cm. Női magasugrás; 1. Kiss Irma (p^.J 
nja) 140 cm. 2. Iovanescu (Románia) 
cm. 400 m. gátfutás: 3. Ludu (Romár.í-.) 
mp. Gerelydobásban: 3. Bel-ba (Romi;? 
54.25 cm. 1500 m. síkfutás: 2. Talmatu 
mánia) 4.11.3 mp. 4 X400 m. vál’cfu^
2. Románia (Moarcas, Gergely, Jecu, jfoX 
3.40.4 mp.

Az e’jső versenynap ufán Jugoszlávia vyc-ipu v ufcáJi
77 ponttá], 2. Románia 62 pont, 3. Bu’g» J 
Oó —J A-.VÍ-- -« «__ , ’36 pont, 4. Albánia 13 pont-

Haggibbor— Rutextil 4:3 (2:3)
KOLOZSVÁR. — Szerdán délután közei 

1000 néző előtt játszották le a városi sport
telepen a Haggibbor—Rutextl] C-líga mér
kőzést, amelyet hatalmas küzdelem után a 
Haggibbor csapafa 4:3 (2:3) arányban nyert 
meg. Az első félidőben a Ruf.extíi csapófa 
kitünően játszva háromszor is vezetéshez ju
tott, de szünet után a Haggibbor ujjászer-

vezett együttese nemcsak hogy kiegyenlít 
hanem szép játék után a maga javára faj' 
tóttá meg a mérkőzést Góiíövök: Jeszas^ 
2, Kleinmann 11-esböl, és Bakos. igeveO.-;,:; 
Ferenczy 11-eeböl és Fekete. Jók voltak: 
szenszky, Dávid dr., Kleinmann és Bakos,] 
letve Both, Borbély és Szukomer. A mé:'4 
zésf Boldur dr. erélyesen vezette.

ANTIK
György

tetőfedésre. 
8658 

ju(á-
8049 

gyér,
ajtó 7.

8022 
Dózsa 

8018 
fejepek- 

8012

bútort keresek. Cim:
:fca 37. házfelügyelőnél.

PHILIPS telepes rádió, komplett 
kel eladó. Vas-ufoa 16.

3-j-l UJTIPUSU univerzális Philips rádió
ás 35 méter csatorna eladó. Szondy.utca 36.

8013 
VILLANYMOTOR. l’( lóerős, eladó. Sza- 

badság-tér 11. Házfc|ügyc|őné|. 8016
KERESEK két hátnéjkülü, négyszögü töl

tött széket, akármilyen rossz kárpitozássá.] 
te huzattal Nagyné, Világosság. Gr.

OTEfflE
I CAPITOL és RIO

| óriási, eddig nem 
| latoit rendezés!
| Élmény!

8627
I. oszt.

8038

I
lovszky Géza (Gáli János). 11 órakor: Fít.| 
méta—Locomoitiva, Nagy Sándor (We®.^ 
lovszky Géza). Szombaton délután féj 4 jț, J 
kor a városi kispályán: Victoria—Haggibhjf 
ifjúsági Ferencz Lászlói (Petrán Sándor), 

Vidéki C-liga mérkőzések: Tordán szőj 
bat délután fél 4 órakor: Sonamefán—Rj 
texti], Orosz Gábor.. Vasárnap délután ü | 
órakor Besztercén: CSSB—CFR, Roós Gfo, 
Szamosujváron: Spárta—Cimentul, H’nc. 
tosi Jenő. Désen: DSE—Unirea, Pojarec-;- 
János.

Kik vezetik a szombat—vasárnapi labdarugómérközésekeii
KOLOZSVAR. — A Játékvezető Testület 

a vasárnapi mérkőzésekre a következő játék
vezetőket küldte ki: A városi sporttelepen: 
délután fél 2 órakor Haggibbor—Mlneru-L 

.Sípos István (Deák Ferenc és Havai József). 
Fél 4 órakor: Victoria—Törekvés (Szatmár) 
dr. Ghilezan Ioan (Torda), Czaga Lajos és 
Adorján János. A Dermata_pályán: délelőtt 
9 órakor Dermata— CFR ifjúsági, Incze Im
re. 11 órakor Dermata B.—KKASE Rosner 
Dávid (Incze Imre). Városi kispályán: dé> 
clött 9 órakor Dohánygyár—Sehull Wesze-

JÖL dolgozó varrónő házhoz menne. Pos- 
takert-utoa 20. 8004

ingatlan-lakás
HAZVÉTEL, házeladás, házhelyeik ügyé

ben forduljon a Barbcsu-irodához, Boitatj- 
neanu-uf.ca 21, Attiia-ufi negyed, 1—5 óra 
között. 7680

KERESEK 1—2 szobás lakást, esetleg bú
torral. Kombinált szobát vennék. Cím Kaitiap- 
királynál, Szabadság-tér. 7944

SZOBA, konyha, spelzos Jakást keres fia
tal házaspár Mikó vagy Rákóczi _ut környé
kén. Költséget megtéritek. Értékezni Már
cius 6-utca 39. Nagyéknáj. 7952

KIMONDOTT különbejáratu, elegánsan 
bútorozott szobát keres keveset otthon tar
tózkodó fiatalember. ,,Jói fizető" jeligére.

7980
2 SZOBÁS összkomfortos lakást keresek, 

nagyon megfizetem. Honvéd-utca 157, 7965
KÜLÖNBEJÁRATU tiszta, rendes bútoro

zott szobát keresek. „Átutazó" jeligére, 7899
SZAMOSFALVAN 'sürgősen ejadó gazda

sági telek fél hold területtel, szoba, konyha, 
fürdőszoba, speiz, istálló. Ara 38 miliő lej, 
firtektezni ugyanott Sipos-utegi 1, (Str. Zo
rilor). 8011

ELADÓ családi ház, Vörös Hadsereg-utja 
46, hátul az udvarban. 7997

SÜRGŐSEN átadnám 1 szobás lakásomat 
bútorra] együtt. Cim a kiadóban.

KÉT iskólásfiu teljes ellátást 
Masaryk (volt Hosszú)-utca 3.

8039 
kaphat.

8625

KÜLÖNFÉLÉK
NEGYEDÉVES orvostanhallgató 

gens. jólszituált urínő Ismeretségét 
Házasság lehetséges. ..Élet" jeligére.

iuțelii- 
keresi.

8041

mozgókban! Ma premier! £

(&IR FORCE) |
I Főszerepben: JOHN GARFIELD, HARRY CÁRÉI | 
| Előadások kezdete a RIO-ban pontosan 3, 5, 7 és 9 órakor, a CAPITOL- B 
| bari fél 4, lél 6, fél 8 és fél 10 órakor. Vasárnap délelőtt 11 órakor matiné, g
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Iliagy zewei esemény I
Október 13-án, vasárnap este 8 órakor a Mátyás Diákház nagytermében

| ITAMifíS
I világhírű hegedűművész
| rendkívüli hangversenyt ad az aszály sújtotta vidékek
1 felsegélyezésére a Demokrata Zsidó Népközösségek
■ rendezésében. Jegyelővétel:
I Cartea Românească, Hercules-cég Dózsa Gy.-u. 10, Józsa Béla Athenaeum

ISMERETSÉG hiányában ezúton szerep 
megnősifeni 29 éves anyagiakban jólszifuíl 
öcsémet. Minden tekintetben hozzáillő !$. 
gyek levelét ,,Gondos nagybácsi" jeligén 
kérem. 795í

500.000 LEJ jutalom annak, aki ekgár® 
tetorozolt, különbejáratu lakáshoz jutty 
Magas lakibért fizetek. „Rex“ jeligére. 7H '

2 ISKOLASLEANY 'teljes eHátást fc-phat 
Szaibadság-tér 14, ajtó 8. Î8ÎI

AZ A NO, aki é hó 9-én & Tövis—Ko]w 
vár között közlekedő délutáni vonatról iii 
küljenek Jeejté-e miatt lemaradt, ezúton iiű: 
kérdést aziránt, hogy mi történt három esi. 
magjával, melyek megőrzését Ufitárssára 
biztja. Aki a csomagokat visszahozza, jutó. 
Jómban részesül Kovács Árpádnál, Harsa- 
ut 120. 8042

Jó házikoszt kapható Kemény Gábor-uta 
3, I. emelet. 8621

ELVESZETT Ecsetel József Gyöngyik]- 
< Utca 18 ajafti lakos összes iratai. Becsület 

megtaláló jutalom ellenében fenti címre adj: 
le. ,

FORGALMAS helyen egy füszerüzlet engt . 
délyekkej együtt átadó. Cim a kiadóban. 80351

ELVESZETT szeptember. 22-én Majális-1) 
Pe-tőffl-Utca útvonalon égy pénztárca iratod' 
klai Kemény János néivve}. Becsületes mcy 
jál)ó az iratokat juttassa el Házsongári' 
utca 17 alá. 8®1

» KOMOLY tisztességes, szo-lid, ihte]iigö 
leány keresi hozzá hasonló mentalitású fé- 
Ismeretségét, ki nem csupán vagyont, hanű 
szerető hűséges, megértő és odaadó jó éje’- 
társat keres, A kor nem számit. Háziéi: 
céljából, Vá’pszt „Árva leány" jeligére' 
kiadóba kér. 8®-

PÁLINKAFŐZÉST termelőknek megfej 
tem. Deportáltak-ufja 43, Russ B. 8®'

254 SZÁMÚ kerékpárigazolványom elve
szett. Az igazolvány semmis. í-’-

HÁZASSÁG céljából megismerkedne 33 
iznae]ita csinos özvegy, deportált, egx’ 33—’ 
éves komoly izraelita férfivé;, aki ideális — 
lég otthonra vágyik. ,,Szerefetre vágy1" 
jeligére a kiadóba kérem a nem kaiu-- 
vágyók ]ev'e]ét. ~k’

MEGVÁSÁROLOM házastelkét vagy cg- 
ingatlanát oly idősebb magányos enfc- 
esetleg házaspártól, akinek biztositarÁm i 
hosszáig minden ellátását, havi 
pénzösszeget adnék, minden gondjáig 
,t,csí|C.ném, Vosl'.e Lupu.utca 52, 2. .rj-ó

FELKÉREM Zlpft. Károly urat. í'i-1; '. 
e] Bástya-utca 5 szám a]A, Bakomé.

IRODAHELYISÉG megosztása oll--"';" 
telefonállomásunk közö.» használatát 
fel. ,,Granum", Május 1-Utca 13, I. c" _

t 
i

ELADÖ zongora, negyedho’dis : 
Érdeklődni Mózcsnénél, MAgisz 16.

EGYEDÜLÁLLÓ tuuzonynnk .««*»  
lakást, fiitfeT adok takarítás olicn-'b”- 
linovszkt-tér 10.

KÉT vidéki középiskolás leányk’ 
ellátást kaphnf. Madách.utca 40. <

VAGONT szerzők 2 szoba, konyb-V 
éjjenében. Érdeklődni Hajdu-utca -

(
Minerva Irodalmi is Nyomdai Mtlntézet KojwvAs; *•*  Eelejd» vozctű; KVsh Márton Igazgató, *»*_  Np, 88. ffsoc. ind. CM,


